

POSUDEK OPONENTA DIZERTAČNÍ PRÁCE

Dizertační práce: Kardiovaskulární onemocnění a kouření – léčba závislosti na tabáku a kardiovaskulární riziko

Autor práce: **MUDr. Kamila Zvolská**

Školitel: doc. MUDr. Eva Králíková, CSc.

Konzultant: prof. MUDr. Richard Češka, CSc.

Obsahová stránka práce:

Dizertační práce MUDr. Kamily Zvolské se věnuje problematice závislosti na tabáku u kuřáků s vysokým kardiovaskulárním rizikem. Zejména tuto souvislost oceňují, protože kardiovaskulární onemocnění jsou častější příčinou úmrtí kuřáků než rakovina plic a kontrola tabáku obecně, včetně prevence a léčby, je prioritou WHO. Úvod práce nabízí pohled na kouření jako významný rizikový faktor kardiovaskulárních onemocnění (KVO), je porovnáváno s ostatními konvenčními rizikovými faktory (RF) jak z hlediska zdravotních rizik, tak i z pohledu kontroly těchto RF. Úvod obsahuje komplexní, ucelený pohled na problematiku. Použité citace jsou vhodné, aktuální, v hojném počtu.

Práce hodnotí vybrané parametry pacientů Centra pro závislé na tabáku ve srovnání s obecnou populací kuřáků reprezentovanou vzorkem ze studie postMONICA. Cílem bylo objasnit, zda se v rámci zmíněného pracoviště intervence ve smyslu odvykání kouření zaměřuje na populaci, která je oproti běžné populaci kuřáků významně riziková. Druhým cílem pak bylo zjistit efekt této intervence na snížení kardiovaskulárního rizika. Retrospektivní vyhodnocování dat 1349 pacientů vycházelo z podrobné elektronické dokumentace pacientů obsahující záznamy o kardiovaskulárních onemocněních a rizikových faktorech.

Metodika je rozdělena na 2 části. První část podrobně charakterizuje studijní soubor pacientů Centra pro závislé na tabáku a kontrolní soubor kuřáků národní studie postMONICA. Jsou definovány sledované parametry a cíle sledování. Druhá část obsahuje charakteristiku vybraných parametrů sledovaných u pacientů studijního souboru, kteří byli léčeni v Centru. Jsou popsány použité metody statistické analýzy dat.

Formální stránka práce:

Výsledky jsou prezentovány převážně v tabulkách, nepřehledně působí část prezentující výsledky záchytu rizikových faktorů. V diskuzi jsou shrnuty, někdy méně jasně, hlavní výsledky. Zahrnuje i odstavec perspektivy do budoucnosti.

Závěr: Dizertační práce přehledně mapuje současnou problematiku kouření u pacientů s vysokým KV rizikem, hodnotí zaměření Centra pro závislé na tabáku a jeho práci s těmito pacienty. Po stránce formální odpovídá práce stanoveným požadavkům. Dizertační práci doporučuji k obhajobě.

MUDr. Alena Šteflová, Ph.D., MPH

5.3.2013